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Awadikaota Bernoulli

Mia Stadikaoia Bernoulli elval pia menepacpuévn r anelpn
akolouBia avefaptntwy tuxaiwv petafAntwv X, Xy, X3, ... , T€TOolA
woTE

» TN kdBe i n X; maipvettnvtiu 0 A 1.

» T kdBe i n bavotnta to X; va eivar 1 eivat mavta ion pe p.
Kata ouvénela, n dtadikacia Bernoulli eival pia akoAouBia
ave&aptnTwV opolopopda Katavepunuévwy doktpwv Bernoulli.

Example

» Mia oelpa piPewv evog vouilopatog

> Adifelc MOKETWY Oe €vav router

Baoikég 1610TNnTeC Aladikaotwy Bernoulli

» Avefaptnoia
> ‘EAewdn pvipng



IXETIKEG Tuxaiec MetafAnteg

MoAAEC PopEG Hag eviladEpeL va YWwpPLl{oUUE KATIOLEG XPIOLUES
OXETLW{OUEVEC TUXALEC LeTaBANTEG.
» Ht.u. N, mou petpad to nAn0o¢ twv adifewv nou
PO LOTOTIOLOUVTAL KOTA T StdpKeLa 71 slot.
» Prik adifeiq katd tn Swdpketa n slots} = py (k) = ?
» E[N] =
» Var(N) =
» Ht.u. T, mou LeTpd to XpOvo Letall Stadoxikwv adifewv.
» Pr{t slots péypL tnv endpevn ad§n} = pr(t) =?
> E[T] =
» Var(T) =
» HT.p Y}, mou petpad to xpovo péxpt tnv k-ootn adi§n.
> Pr{H k-ootA ddw§n yivetaw oto tslot} = py, (t) = ?
> E[Yy] =
» Var(Yy) =



Aloxwplopog kot Zuyxwveuon Atadikaowwv Bernoulli

AlaxwpLopog
Ot SLadikacieg mou MPoKUTMTOUY o To Slaxwplopd piag
Sadikaotiag Bernoulli eival emiong Bernoulli.

BP(p) —— BP((1 - q)p)
9 BP(pg)

JUVEVWON

H Stadikaoia mou mpokUTITEL amnod tn cuvévwon SUo dladlkaclwy
Bernoulli elvat emiong Bernoulli.

BP(p) ———— BP(p +q9—-pq)

BP(q) /



Napadeyua |

‘Eva uTtoAoyLoTIKO cUoThnpa ekTeAEl epyaoieg Vo xpnotwv. O Xpovog
xwpiletat ot slots, katd t Slapkela kaBevog amo Ta omolo To
ovotnua eivat idle pe mBavotnta p; = 1/6, kat busy pe mbavotnta
pp = 5/6. Katd tn Sidpkela evog busy slot, To cuotnpa ekteAel pia
epyacia n omota pe mBavotnta 2/5 mPoEpyeTal ano Tov MPWTo
Xpnotn evw pe mbavotnta 3/5 anod 1o SeUtePo. OswPOoUE WG TA
yeyovota nou adopouv Sladopetika slot elvat aveEaptnra.

1. Na BpeBei n mBavotnta n mpwtn gpyacia Tou xpriotn 1 va
ekteAeotel otov 4o slot.

2. Agdopévou nwe akplPwe 5 anod ta npwta 10 slot eivat idle, va
Bpebel n mBavotnta to 60 idle slot va eivatl to slot 12.

3. Noa Bpebel 0 avapevopevog aplBuog slot péxpt kat tnv 5n
gpyaocia tou xprotn 1, kabwg KoL 0 avapEVOUEVOC aplBUOg amd
busy slots pExpL KaL TN OTLYUN EKTEAECNC TNG 5N¢ Epyaciag Tou
xpnotn 1.



MNapadeypa ll

4. (*) Na Bpebel n katavopun, n Léon TN Kot n Stakvpaveon Tou
0pLlOpOU TV EpYaCLWY TOU XPHOTN 2 HEXPL KOL TN OTLYUN
EKTEAEONC TNG 5N¢ epyaciag Tou xpnotn 1.



Xpnuoatodotnon

> To mapov ekMaLSEUTIKO UALKO £XeL avarmtuxBel ato mAaiolo tou
EKTIALOEVUTIKOU €pyou Tou SL16A0KoVTa.

> To €pyo «Avolktd Akadnuaika Mabruata oto MNaveniotiuLo
MNatpwv» EXEL XPNUATOSOTACEL LOVO TNV avadLlapuopdwaon tou
EKTIOULOEUTLKOU UALKOU.

» To £€pyo UAomoleital oto MAaloLlo Tou Emiyelpnotakol
Mpoypaupatog «Ekmaibeuon kat Ata Blou Madnon» kat
ouyxpnuatodoteital and tnv Eupwnaikn Evwon (Eupwnaiko
Kowwviko Tapeio) kat amnod eBvikolg mépouc.

IXEIPHEIAKD NPOTPAMMA
- KFIAIAEYEH KAl AlA BIOY MAGHEH '—._‘ EznA
geov iio £ pviignc
EE=] | wimstoge o v vt
YNOYPTEID MAIBEIAL K HIKEYMATON - »

Eupma,mgumn EIAIKH Y A\XEIPIZHE

KarTng ¢ Evwang




Inuelwpa lotopkou Exkdooewv Epyou

To mapov €pyo amotelel thv €kdoon 1.00



Inueilwpa Avadopdg

Copyright Mavemnotuto Natpwv, Mavvng Fapodaidakng, ABavaoclog
N. NwoAakomoulog . «AvaAucon Antodoaong NAnpodoplakwv
Juotnuatwv. Aladikaoia Bernoulli». Ekdoon: 1.0. Natpa 2015.
AwaBgatpo amo t iktuakn dievBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/CEID1094/.


https://eclass.upatras.gr/courses/CEID1094/

Inuelwpo Adslodotnong

To mapov VALKO SlatiBetal e Toug 6poug TG adelag xpriong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumoptkn Xprion Mapopota Atavoun 4.0 [1] ) uetayevéotepn,
Aebvn g EkSoon. E€atpouvtal Ta autoteln £pya tpitwy LY. dwrtoypadieg,
Slaypdppota KA. T, Ta omola EUMEPLEXOVTAL O AUTO Kol Ta omoia avadépovtat
padi Le Toug 6pPoUC XPHONG TOUG 0To «INnpeiwpa Xprong Epywv Tpltwv».

@0¢ce

Q¢ Mn Epmopikn opiletal n xprion:

> 10U 6ev mMePNAUPBAVEL AUECO 1 EUUECO OLKOVOULKO OdeNOG ard tnv xpron
TOU €pyou, yLa To Stavopéa Tou €pyou Kat adelodoxo

> 1ou Sev mep\aBAVEL OlKOVOpLKH cuvaAAayr wG mpoUnodeon yia T xpnon n
npocPaacn oto £€pyo

> 1ou Sev mpooTopileL 0TO SLavVopEN TOU £pYOU Kol adel080X0 EUUETO
OLKOVOULKO 0deNog (1.x. Stadnuicelg) amd tnv mpoPoAr Tou €pyou oe
Sladiktuako téno
O 81kaloUXog UImopel vo mapeXeL oTov adelob0x0 EexwpLotr AdeLa va XpnoLUoToLEL
TO £pYO yLA EUTIOPLKN XPron, EGOCOV auTo Tou IntnBEeL.
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